

党的二十届三中全会召开以来,市总工会党组要求各部门、各直属单位结合工作实际,开展学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神,要求工会每位党员干部吃透党的二十届三中全会精神实质,积极发挥工人阶级先锋队作用,鼓足全市百万职工焕“新”赛道上的“精气神”,勇当沿海经济发展排头兵的“碳”路先锋。

吃透“精神”实质 鼓足百万职工焕“新”赛道“精气神”

办公室:当好以文辅政“智囊”

今年以来,市总工会办公室结合党的二十精神学习,瞄准“559”任务,严格执行请示报告制度,督促各部门向市委、省总工会请示报告20多次,累计向全国总工会、省总工会报送稿件20余篇,12篇经验交流文章在《江苏工运》、中工网、《盐城快讯》等媒体发表,响水、滨海5篇案例入选全国工会重点工作创新案例。

同时,立足“全会一盘棋”,提升统筹协调凝聚力。做到常规工作强统筹,做好主席办公会、党群工作例会、月度工作例会等工作的协调组织。做到重大活动无差错,开好市总工会七届四次全委(扩大)会议,办好牢记嘱托·感恩奋进劳模工

匠座谈会,全省劳模工匠座谈会等重大会议。并坚持问题导向,推动机关运转规范化。修订出台《盐城市总工会主席办公会议事规则》,形成会议纪要十多份,服务市总决策的民主化、科学化、制度化。制定出台《盐城市总工会采购管理实施办法》,对采购方式、采购流程规范提出刚性要求。严格执行采购制度,开展劳模疗休养服务招标采购等十多次询价招标,涉及资金200万余元,派驻纪检组全程参与,予以充分肯定。

此外,把握主题主线大局,推动“三项制度”落实,突出学风作风保障,推动写作能力、创新能力、资料搜集能力等三项能力提升。



权益保障部:强化权益保障惠民生

今年以来,权益保障部成功举办全省集体协商春季集中要约行动暨深化集体协商工作推进会;组织43名阳光少年参加2024年工会夏令营开营仪式,突出关心关爱农民工、新就业形态劳动者等群体;参加“向幸福出发”万名长三角及协作区域职工来沪疗休养交流活动,组织40名盐城职工齐聚上海开启“幸福之旅”……

权益保障坚持在创新形式与内容中唱好四季歌,按标准对建档困难职工开展生活救助、大病救助、金秋助学等帮扶慰问活动,

切实帮助困难职工家庭解决实际困难。并在提升特色与内涵中开展疗休养,筹资500万组织10000名职工疗休养,首次推出允许带家属疗休养、双职工夫妻疗休养。同时,在联动线上与线下中引领惠民生,继续在全市推进工会卡,实施工会普惠服务工作。全市工会向不少于1万名货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员等新就业形态劳动者赠送互助保障(保险)。

此外,在落实制度与规范中创新机制。强化推进市直企业、行业集体协商工作,并督促抓好县(市、区)总工会专职集体协商指导员队伍建设。



组织部:全面组织党的二十届三中全会精神学习

今年以来,市总工会组织部积极推进全面从严治党,开展党纪学习教育,做好巡察反馈问题整改工作,并加强人才队伍建设,承办青年人才联谊活动,“潮奔黄海 才到盐城——2024‘满’‘盐’都是爱”青年人才联谊活动。

特别是组织开展全市工会干部教育培训工作。3月25日,成功举办中国工会十

八大精神培训班,市总工会直属基层工会主要负责人及基层工会干部180余人参加培训。6月16日至21日,与市总工会干部学校通力协作,在河南红旗渠干部学院开办了为期六天的全市工会干部“素能提升”专题培训班,各县(市、区)总工会主席或党组书记、组织工作负责人,部分市直机关和企业工

会干部50人参加培训。

此外,开展全市职工中国工会十八大精神宣传教育活动,成功举办全市职工学习贯彻习近平总书记重要讲话及中国工会十八大精神知识竞赛线上初赛累计吸引16000余名职工参与答题。8支代表队参赛,全市机关、企事业单位300余名职工到比赛现场观赛加油。

劳经部:为职工赋能为企业助力

围绕新质生产力助推高质量发展,组织全市工会动员广大职工建功立业。今年以来,持续深入开展劳模工匠助企行专项行动,组织劳模工匠深入专精特新企业开展技术服务、技能培训、技术攻关,帮助解决企业生产技术难题,组织线下培训。紧贴“5+2”新兴产业和23条产业链建设,持续开展“百万职工大比武匠心筑梦新盐城”劳动和技能竞赛活动。把精密结构件产业链技能竞赛列为引领性劳动竞赛,促成全市纺织、机械等工业园区开展园区技能比拼活动。联合相关部门组织了全市党政机关公务用车司勤人员、应急管理系统执法人员、疾控系统传染病疫情分析处置员、创业培训师等职工岗位练兵活动。围绕全市城乡建设重点项目,大力开展劳动和技能竞赛。并聚焦“风光火气氢”,不断探索新型工业化新质生产力职工队伍建设。

围绕精神新高地引领时代新风尚,组织动员职工学习榜样弘扬精神。打造精神新高地。上半年组织推荐评选全国、省、市五一劳动奖和工人先锋号,开展劳模工匠助企行活动,召开牢记嘱托·感恩奋进劳模工匠座谈会,宣传劳模工匠先进事迹76篇,其中有13人在省级媒体平台上宣传。

围绕创新型人才铸强工人主力军,组织动员职工提升技能苦练本领。组织开展2024年“百万职工大比武匠心筑梦新盐城”劳动和技能竞赛,督促各单位做好竞赛的各项工作。持续开展劳模工匠助企行专项行动月月行活动,拓展助企行服务范围。组织动员全市职工开展“争做技术能手,争当大国工匠”活动,开展盐城工匠培育活动。组织开展盐城工匠学院的建设,制定盐城工匠学院建设意见。组织实施“弘扬劳模精神 勇当碳路先锋”五大行动方案和劳模协会两个十大行动。

宣网部:弘扬“三个精神”展示新形象

近年来,宣网部认真贯彻市总全会宣传工作要求,强化职工思想引领,我市弘扬劳模、劳动、工匠精神的经验在全省工会宣传思想文化工作会议交流发言。

宣传不过夜。做到主题宣传凝聚人心、对外宣传展示形象、特色宣传亮点纷呈,坚持活动当日就在盐城新闻网、市总网站、公众号等常规新闻媒体刊载,第一时间向中工网、《工人日报》《江苏工人报》等省以上媒体同步推荐。

不当局外人。举办快递员、网络送餐员、网约车司机、清洗保洁员等新就业形态劳

动者2期专班,开展劳模志愿服务团与新就业形态劳动者共读一本红色书籍活动。

选树好网民。发掘我市自媒体达人,向全总推荐关注量达到1000多万的网红王海鑫(网名:小小小海星),利用自媒体扩大盐城工会影响力。

展示新形象。代表江苏参加在河北承德举办的全国职工广场舞展演暨太极拳交流大赛,获得一个优秀组织奖,现场播放了盐城职工在海盐博物馆前训练的视频,展示了盐城地标和职工形象。参加首届长三角职工排

舞(广场舞、工间操)邀请赛,获得工间操第五名、广场舞第九名。组队参加全市机关篮球比赛并开展常态训练。

近期,结合三中全会精神学习,举办新就业形态劳动者思想政治引领和技能提升培训班;开展网上职工宣讲员宣讲比赛;推进数字工会暨江苏工会服务一张网应用相关工作;继续组织新时代劳模志愿服务团和劳模工匠开展“双进”活动;实现省以上职工书屋全部与图书馆互联互通并上传地理信息;打造职工思想政治工作进班组工程,力推一县一特色。